

事实上，DeFi项目并没有“最近一段时间没有开始爆发”。早在2019年，DeFi就开始崭露头角。2019年可以定义为DeFi元年，全年锁仓值增长2倍，2020年延续这一趋势。目前整体锁定量已经超过20亿美元。随着区块链技术与金融结合的想法边界的不断扩大，去中心化金融的出现为区块链科技的快速发展带来了巨大的帮助。说到这，对于新手投资者来说，还是可以“我不明白DeFi项目意味着什么。”？下面的C18简讯边肖将带您全面解读DeFi项目。

Defi项目目前分成四大类：

第一类：无中介放贷

分散式贷款

互联网发达的今天，人们可以很方便的拿起手机打理资产，比如支付宝。但是你可能会惊讶地发现如果你存一万元于“余额宝”，一年可以赚240元，但是如果你借了1万元，一年要还的利息大概是1460元。他们之间的区别是“中介”夹在中间。有没有更好的办法？

“Defi”！

“Defi”通过建立智能合约，允许原始中介所做的所有事情都由代码执行，包括通过代码接受和管理存款，以及通过代码管理抵押贷款和发放贷款。当抵押品的价值波动时，智能合约还可以根据之前的约定执行代码实现抵押物，返回智能合约。多亏了区块链技术，这些代码可以“不受任何人或组织的控制或阻止，它们只会以预先定义的方式执行。”

马克尔道和复合是典型的“没有中介的贷款”。他们的方法是建立一个智能合约来管理可用于放贷的资金池。在今天“美国银行的美元利率基本为零”。如果你把你SEC批准的闲置的1万美元放进去，年化收益可以高达11.26%。当存入的钱数增加时，收益会动态减少，当贷出的钱数增加时，收益会动态增加。什么“有趣的是智能合约本身已经投入运营，甚至智能合约的开发者也可以“不要动里面的资金。一切都会完全按照代码执行，他们作为开发者会给它加上一定比例的利润”的收入。

目前这个品类也是发展最快的。而在当前“Defi”，最大的一类，约占80亿美元的45%。一方面，这个比例反映了需求，另一方面，简单的金融业务“贷款”也是最容易接受的一个。目前35亿美元的贷款规模。与今天相比“的传统金融借贷规模，它只能算是一个火花。中国“美国央行已经开始

试验数字人民币DECP。

第二类：非托管交易

分散式交易所

众所周知，在今天；在美国的金融环境下，几乎所有的交易都要经过资产或资金的集中保管。根本原因在于交易对手风险：即当你与对方交易时，如何保证你能得到你想要交换的资产或资金。

股票交易，房地产交易，或者任何场外(柜台)交易都是一样的。你需要信任你想支付给一家机构的资产或资金，你的交易对手也是如此，然后你不；交易时，你不必担心对手的风险。。但集中托管机构中间收取托管服务费和交易服务费。有时候在场外交易中，你需要支付给这个集中托管机构的费用高达3%-5%。

Defi带给我们的非托管交易，实际上是通过代码(智能合约或分布式密钥控制管理系统，如Fusion的DCRM)进行管理，区块链的去中心化代码可以保证双方的资产交换原子化。当你与交易对手达成交易时，你的资产或资金自然会同时来到你的账户。这个“非托管事务”由代码执行的几乎为零。

目前，这类“Defi”正处于起步阶段。。我们认为，去中心化的事务应该关注链和系统之间的非托管去中心化的事务，比如使用Fusion的分布式托管技术，实现高效率和低成本。这个市场是巨大的，尤其是场外市场，其交易对手风险是硬需求。并且其本身的市场体量大大超过场内市场，发展前景极其惊人。

第三类：可编程标准化金融衍生品

分散式衍生品

我们今天看到的金融衍生品，基本上都是由集中的金融机构设计发行的。如银行承兑汇票、债券、保理、期权等。且不说集中配送成本高，而正是因为这些都是由集中机构设计配送的所以，即使是不同机构发行的参数相同的金融衍生品，也不可能同质化。

举个简单的例子。中国银行背书的100万元银行承兑汇票和2021年1月1日地方小商业银行背书的同样100万元银行承兑汇票，本质上是两个不同的东西，贴现率不同。。这是因为参与发行和变更金融衍生品的集中机构的风险水平不同。但实际上，这两张承兑汇票代表着你将在2021年1月1日拿到100万元人民币。

有什么技术手段可以让参数完全相同的金融衍生品彻底消灭发行人“；”的风险因素，并使它们完全同质？答案是：可以。

我们只需要分发去中心化的代码，也就是基于底层资产的区块链共识代码。这样，任何人或机构都可以根据底层资产做代码金融衍生品。如果我们设置相同的参数，不同人生产的金融衍生品就不会有差异。这个大市场潜力巨大。我们都知道，金融衍生品的交易量实际上比货币市场的交易量大很多倍。有了这种“Defi”去中心化的金融技术，不仅金融衍生品本身可以互联互通，而且大大降低了原有集中机构发行金融衍生品服务实体业务的成本(实际上，在区块链发行这种以底层资产为基础的承兑汇票的成本几乎为零)，也大大缩短了发行时间(降至秒左右)。

第四类：财务流程自动化

财务流程自动化

计算机技术出现以来，越来越多的事物被数字化，同时各种流程也被自动化，比如办公自动化、供应链自动化等。。但是金融从来没有完全自动化过。根本原因是信任。你怎么能接受自己的钱被别人控制，自动转走？即使某些业务场景需要如此高效的自动化，我们也需要集中的机构来保证资金的安全。

比如物流行业。很多物流公司都是最后一公里外包，外包机构接单，然后财务分成。这时候这些物流公司就需要一个单独账户的金融服务。让记录在物流公司的每一笔收入，按照一定的规则和比例，分配到异地不同的外包账户。还有其他业务场景需要从下属分支机构的收入中按比例自动归集，分入不同功能的账户，比如税务账户，管理成本账户等等。

目前银行等金融科技公司也推出了一些服务来满足这些需求。但这样做，是无法实现跨行操作的。其次，由于还需要说服外包信任银行以及每一个需要按规则划账的账户都要和银行签订相应的协议，实际操作起来非常复杂。当规则改变时，所有的协议都应该重新签署。

Defi在这方面有很强的优势。智能合同模板可以根据不同账户的数字签名动态生成灵活的智能合同，进行账户的分配和归集，并根据不同的条件设置不同的规则。这一品类在toB市场潜力巨大。。未来，拥有众多分支机构的公司、合作模式复杂的组织，甚至股东分散在全球不同地点的初创企业，都将是这种“Defi”。而且成本，不好意思，也接近于零。

这篇文章对DeFi项目有什么意义？这个问题的答案，虽然DeFi项目划分的项目比较细，在币圈也有一些前景，但是，“Defi”在发展过程中也面临着许多挑

战。最重要的是资产数字化和跨链条、跨金融体系的挑战。目前，大多数“DeFi”都是基于以太坊开发的，只能支持以太坊链上ETH和ERC20令牌的去中心化金融。在资产不能互连的情况下，这种“DeFi”只能算是一个实验，离真正的“DeFi”。